

Lăudați pe Dumnezeu cu bucurie

Text biblic : Psalm 100

Versetul de aur

Să știți că Domnul este Dumnezeu! El ne-a făcut, ai Lui suntem: noi suntem poporul Lui și turma pășunii Lui. (Psalmii 100:3)

Introducere

Cartea Psalmilor este de fapt o colecție de cinci cărți.

Psalmul 100, se găsește în a patra dintre aceste cinci cărți. Mulți cercetători consideră că această secțiune a Psalmilor (adică Psalmii 90–106) este răspunsul la problema prezentată în primele trei cărți: dinastia Davidică stabilită (Psalmul 2; înflorirea acelei dinastii (Psalmul 72); și eșecul acelei dinastii (Psalmul 89. Accentul din Cartea a patra a Psalmilor este pur și simplu Dumnezeu domnește! (Psalmi 93; 96–99).

Aici, în cele din urmă, este expusă problema prezentată în primele trei cărți. Regii umani ne pot dezamăgi, dar Dumnezeu este regele nostru suprem și el domnește pentru totdeauna. El este regele care, prin Moise, i-a scos pe israeliți din robia egipteană. În această lumină, Cartea a IV-a a Psalmilor are o aromă mozaică, ea se încheie cu două priveliști ale rătăcirii prin pustiei: din punctul de vedere al lui Dumnezeu (Psalmul 105) și din punctul de vedere al Israelului (Psalmul 106). Primul se referă la fidelitatea lui Dumnezeu față de promisiunile legământului, în timp ce al doilea este despre păcătoșenia și eșecul lui Israel de a asculta de Dumnezeu și de a păstra legământul. Organizarea Psalmului 100 este o variație a structurii standard a psalmului cunoscută sub numele de imn, sau laudă, sau psalm. Structura standard constă dintr-o chemare pentru a-L lăuda pe Domnul, urmată de motive pentru această laudă. Acest tip de psalm apare pentru prima dată în Exodul 15:21 în timp ce Maria și femeile din Israel cântau (vezi lecția 1). Autorul Psalmului 100 a modificat acest model folosind două invitații la laudă (100: 1-2, 4), urmate fiecare de o motivație pentru laudă (100: 3, 5). În proiectarea Psalmului 100 sunt evidente șapte comenzi. A patra poruncă ocupă poziția centrală în psalm (vezi Psalmul 100: 3a, mai jos).

Contextul lecției

I. Toți sunt chemați (Ps. 100:1-2)

A. Veniți cu bucurie. (v 1)

În acest Psalm nu se pomenește niciodată numele lui Dumnezeu, cu toate acestea evenimentele care se precipită sunt evenimente pregătitoare pentru un Rege. Aceasta este prima dintre cele patru, într-un Psalm de numai patru versete unde numele lui Dumnezeu este prezentat ca Domn. Presupunând că acest Psalm se adresează oamenilor de pretutindeni, vedem grija lui Dumnezeu pentru întreaga umanitate. Psalmistul a anticipat ziua în care toate națiunile vor ajunge să-L cunoască pe Domnul și să-i aducă lauda - o temă care apare frecvent în Psalmi (Psalmi 22:27; 117: 1)

B. Veniți cu bucurie (v2)

De-a lungul secolelor, oamenii lui Dumnezeu au avut experiențe demne de cântat. Israel a cântat pentru sărbătoare salvării lor la Marea Roșie (Exodul 15). David a dat instrucțiuni lui Asaf pentru a-l conduce pe Israel în cântare, să laude pe Dumnezeu pentru „toate faptele Sale înalte” (1 Cronici 16: 7–9). Pavel i-a îndreptat pe creștini să cânte unii cu alții (Efeseni 5:19; Coloseni 3:16). În toate aceste cazuri, poporul lui Dumnezeu ar putea declara împreună cu David: „[Dumnezeu] mi-a pus în gură o cântare nouă” (Psalmul 40: 3).

II. O readucere aminte (Psalm 100:3)

A. Cine este Dumnezeu (v 3a)

Acesta este al patrulea îndemn din acest psalm mic. Când se spune să știți aceasta este mai mult decât o percepție, este o cunoștință mai profundă. A afirma că Domnul este Dumnezeu este o afirmație centrală în VT.

B. Cine suntem noi (v 3b)

Această parte a versetului ne arată din noi că noi suntem creația Lui, el este făcătorul nostru, noi suntem turma Lui. Si așa cum oile sunt slabe și vulnerabile, ele au nevoie de Îngrijitor, care este Dumnezeu nostru. Textul nostru prezintă pe Dumnezeu ca creator, iar pe noi ca și creația sa.

III. O chemare la mulțumire (Psalm 100:4-5)

A. În prezența lui Dumnezeu (v 4)

Cei care se apropiau de Dumnezeu trebuiau să-I aducă ofrande, dar cea mai mare ofrandă este mulțumirea pentru ceea ce a făcut El pentru noi.

B. Laude pentru măreția lui Dumnezeu (v 5)

Acest verset ne motivează să-I mulțumim, mila lui Dumnezeu ține și atunci când poporul Său a păcătuit. El și-a arătat dragostea lui de Tată. Bunătatea lui Dumnezeu se refera la statornicie, fermitate, consistență. Relația de lungă durată a lui Dumnezeu cu poporul său demonstrează bunătatea, milostivirea și sinceritatea Sa.

Cele 5 cărți ale Psalmilor:

I. Ps 1-41

II. Ps 42-72

III. Ps 73-89

IV. Ps 90-106

V. Ps 107-150

CONCLUZII

Bucuria entuziastă este potrivită pentru cei care au ajuns să-L experimenteze pe Dumnezeu așa cum este descris în Psalmul 100. Aici psalmistul îi cheamă pe cititori la o viață de mulțumire și laudă cu bucurie în prezența Domnului nostru. Când ne gândim cine este Dumnezeu și cine suntem noi, atunci suntem chemați la laudă și mulțumire. Chemarea de a ne închina este o chemare departe de distracțiile lumești ale vieții, dar pentru sfântul și iubitorul Dumnezeu.

Domnul este Dumnezeu, el este Creatorul, el este păstorul nostru. El este bun și credincios. Suntem poporul lui, oile de care are grijă. Generațiile dinaintea noastră au experimentat bunătatea sa. Și până când Domnul nostru Isus se întoarce, toate generațiile care ne urmează sunt invitate să experimenteze și mila și bunătatea Lui statornică.

Noi trebuie să ne alăturăm psalmistului cântând, aducând mulțumiri și laude

Ce trebuie să memorăm: Fii bucurosi! Domnul este bun, iar noi îi aparținem